
\Ü

COMUNE DI LENTINI

(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 12 data 30 marzo 2023

OGGETTO: APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE AREA "SIRU AUGUSTA E SISTEMI
LOCALI DEL LAVORO", AI SENSI DELL'ARTICOLO 30 DEL DECRETO LEGISLATIVO
N.267 DEL 2000 - RtNVtO.

L'anno duemilaventitrè il giorno trenta del mese di marzo, alle ore 19,25 e segg., nella sede
prowisoria delle adunanze consiliari di Via Aspromonte, convocato dal Presidente del C.C., si è
riunito il Consiglio Comunale.
Alla seconda convocazione ordinaria di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di
legge, risultano all'appello nominale.

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Giunta.

Presiede la seduta la Presidente Bosco Santocono Silvana.

Scrutatori: Greco Cirino, Vasta Giuseppe e Tocco Filadelfo.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. BOSCO Saverio X 9. CUNSOLO Maria X
2. VASTA Giuseppe X 10. SANZARO Efrem X
3. VtNCt Alessandro X ll. tPPOLrTO Salvatore X
4. PERICONE Diletta X 12. CULTC| Maria X
5. MARCHESE Davide X 13. VALENTI Corinne X
6. TOCCO Filadelfo X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. CAMPtST Luigi X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. GRECO Cirino X 16. MAGNANO Agata X
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N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, l'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.



La Presidente invita il Consiglio a procedere con l'esame dell'argomento iscritto al n.9 dell'ordine
del giorno che risulta essere <<Approvazione schema di convenzione area "SIRU AUGUSTA E
SISTEMI LOCALI DEL LAVORO", ai sensi dell'art.3O del D.Lg_s26il2000>> e cede ta parota at
Sindaco invitandolo ad illustrare la proposta.

Sindaco Lo Faro: io introdurrò soltanto la parte iniziale perché vi propongo di non votare. La
proposta che andrebbe votata dovrebbe prevedere I'approvazione di uno schema di convenzione, il cui
testo in questo momento è all'esame dei Sindaci dei Comuni che aderiscono al SIRU, ma non esiste
ancora un testo comune su cui c'è una convergenza da parte di tutti i Sindaci da proporre per
I'approvazione da parte del Consiglio comunale o quanto meno non c'era fino a stamattina. ll testo che
mi è stato inviato è semplicemente il testo elaborato dal Comune diAugusta, che è il Comune capofila
del SIRU, (di cos'è il SIRU e cosa prevede quella convenzione ne palerà l'assessore pupillo subito
dopo), il testo che è arrivato è il testo proposto dal Comune diAugusta, che come Comune capofila lo
ha mandato ai vari Comuni. Successivamente, quasi subito dopo, sono state poste delle osservazioni
da parte dei Sindaci di altri Comuni e quindi è stato elaborato un secondo testo che comunque
prevedeva delle modifiche al testo elaborato dal Comune di Augusta. Questo secondo testo è stäto
messo nella chat dei Sindaci condivisa dai vari Sindaci e c'è stato un incontro ieri che si è concluso con
l'approvazione di un testo unico da proporre ai Consigli comunali. Stamattina è pervenuto a tutti quanti i
Comuni il testo da sottoporre e che verrà sottoposto entro il l0 aprile all'ap,provazione dei Consigli
comunali, e quindi il testo che voi avete oggi in esame sostanzialmente non sarà quello cne î¡
ritroverete nel prossimo Consiglio comunale. Questo perché quel testo è stato elaborato, modificato e
quindi rimaneggiato e adeguato alle osservazioni che tutti quanti noi abbiamo evidenziato. Vi è stato
mandato perché in quel momento era il testo che proveniva dal Comune capofila. Vi dico pure un'altra
cosa per capirci bene. Lo stesso tipo di problema I'hanno avuto anche tutti gli altri Consigli comunali,
alcuni hanno addirittura revocato le adunanze dei Consigli comunali, proprio per questo motivo, perché
originariamente era stato detto che il termine inderogabile per I'approvazione del testo fosse il 31
marzo' Quando poi ho chiesto, per capire, al Comune capofila se quel termine fosse perentorio (i
termini perentori sono quelli aldilà dei quali non si può andare senza avere conseguenze e sono così
qualificati da prowedimenti normativi) mi è stato risposto che quel termine non erã perentorio, quindi
tutta questa gran corsa che è stata innescata in tutti i Comuni con una comunicazione fatta in iempi
rapidissimi e brevissimi alla fine si è rivelata sostanzialmente non dico inutile, perché poi ha portato ãd
un miglioramento del testo, ma comunque non così necessariamente contingente. eu¡nO¡ vi verrà
proposto nei prossimi giorni un testo diverso. Se volete illustrato il contenuto della convenzione e cos'è
il SIRU possiamo parlarne.

Esce il consigliere Campisi- Presenti n.13.

Gonsigliere Marchese: a scanso di equivoci io vorrei capire bene. Noi stasera che cosa
dovremmo votare?

Presidente Bosco Santocono: dovremmo votare semplicemente il rinvío della proposta.

Sindaco Lo Faro: purtroppo non abbiamo fatto in tempo a ritirarlo e a non farvelo pervenire.
Diciamo che questa volta il testo vi arriverà non due giorni prima del Consiglio, è arrivato siamattina,
prendiamo I'impegno difarvelo avere da domani mattina in poi, una volta che mi sarò accertato che sia
il testo definitivo, così avrete la possibilità di poterci lavorare con il tempo necessario per poterlo
esaminare.

Non avendo alcun altro Consigliere chiesto la parola, la Presidente mette ai voti la
proposta di rinvio dell'argomento posto al n.9 dell'o.d.g.

La votazione, eseguita per alzata e seduta e con l'assistenza degli scrutatori designati, ha il
seguente esito:

Gonsiglieri presenti n. l3
Votifavorevoli n. 13
Voti contrari nessuno

"il consiglio approva il rinvio dell'argomento"

IL CONSIGLIO COMUNALE



VISTO l'esito della superiore votazione,

DELIBERA

Dl APPROVARE il rinvio della trattazione dell'argomento iscritto al n.9 dell'o.d.g. avente ad
oggetto <<Approvazione schema di convenzione area "SIRU AUGUSTA E SISTEMI LOCALI DEL
LAVORO", ai sensi dell'art.3O del D.LgsZOZl20O0à¿

A questo punto si registrano i seguenti interventi:

Presidente: volevo comunicare che questa è l'ultima sera in cui è presente la Segretaria
dott.ssa Giunta, perché penso proprio che al prossimo Consiglio non ci sarà, sta andando via,
quindi le voglio dare un caro saluto, da parte mia e da parte di tutta l'Amministrazione,la Giunta,
perché ritengo che sia stata una persona veramente eccellente, che ha svolto un lavoro dignitoso
con grandissima professionalità. Complimentida parte mia e ditutta l'Amministrazione.

Sindaco: io mi sento di dire una cosa. ll Comune di Lentini, I'Amministrazione comunale e
il Sindaco e tutti quanti noi, perché credo di poterlo dire veramente con grande sincerità, hanno
avuto la fortuna di avere una professionalità caratterizzata da tantissimi pregi, io stento a trovare
un difetto, anzi non ne trovo nessuno. E' venuta a Lentini, io ho firmato il decreto di nomina,
prendendo informazioni da chi poteva conoscerla, parlandoci poi ho scoperto una persona seria,
corretta, garbata, leale, sincera, potrei dare un elenco lunghissimo di qualità, una persona che si è
inserita benissimo. E credo che questa cosa non sia awenuta solo per I'Amministrazione ma per
tutti quanti voi, perché io sono convinto che qualunque Consigliere comunale abbia bussato alla
porta del Segretario ha trovato certamente una persona disponibile sempre ad un confronto. E
oltre alla serietà, che non le devo comunque riconoscere ma posso soltanto attestare con
l'esperienza diretta e che va aldilà di quello che posso dire io, l'elemento che l'ha caratterizzata è
stato un tratto umano incredibilmente bello. Ricordo ancora a Palazzo Beneventano un'esibizione
del Segretario, insieme alle Consigliere e Assessore comunali donne, con una spontaneità che
sinceramente ha impressionato tanti. Per noi è una grandissima perdita, perché si era creata
quell'empatia e quella sinergia che ci ha portato ad adottare atti per i quali siamo stati
sinceramente tranquilli e sereni. Su qualche atto c'è stato anche qualche scambio vivace tra
Amministrazione e Consiglio comunale. Alla fine abbiamo scoperto che comunque anche su
quell'atto dove c'è stata qualche contrapposizione non eravamo lontani dal giusto, nel senso che
c'erano degli elementi veri che hanno portato a quel tipo di soluzione, riconosciuti e che comunque
hanno dato serenità un po'a tutti quanti. Quindi anche dove gli atti non sono stati condivisi in parte
anche minima, comunque abbiamo sempre avuto la possibilità di avere chiarimenti e di conoscere
la posizione chiara, precisa e corretta. Quando ho saputo la notizia ci sono rimasto non male, ma
molto di più, però siccome si awicina a casa sua, e casa sua non è a due passi da qua ma è
abbastanza distante, e Lentini comunque ha contribuito anche a un traguardo professionale che ha
meritatamente raggiunto durante quest'anno, io le faccio gli auguri migliori, più sinceri, e le auguro
tutte le cose buone del mondo a livello personale, professionale e familiare. Reputo fortunato il
Sindaco che l'avrà come Segretario comunale. Grazie

Consigliere Marchese: anch'io voglio spendere due parole nei confronti del Segretario
come anche nei confronti del Collegio dei Revisori. Mi sono relazionato in quest'anno con il
Segretario Generale pochissimo, ma quelle poche volte che mi sono relazionato ho trovato una
persona seria, una persona preparata, una persona di una calma e di una squisitezza e gentilezza
direi uniche. Le auguro la migliore fortuna, la merita, come lo meritano anche i signori del Collegio
dei Revisori dei Conti, che furono nominati durante la precedente Amministrazione, con i quali
abbiamo lavorato benissimo prima e abbiamo continuato dopo. Sono stati baluardo di integrità, di
professionalità e servono a tutti noi Consiglieri a dare quel parere tecnico che noi per esperienza
non potremmo mai avere e non potevamo avere - avallo l'espressione usata dall'assessore Pupillo
- un Collegio migliore di questo. Mi auguro che quelli che verranno dopo per lo meno siano simili.
Grazie

Presidente: anch'io mi associo ai complimenti ai Revisori dei Conti, perché hanno fatto un
ottimo lavoro con noi. Complimenti, continuate sempre così e in bocca al lupo per tutto.



Consioliere Greco: io non mi associo stasera ai saluti e ai ringraziamenti nei confronti
della dott.ssa Giunta, anche perché spero che nella prossima seduta del Consiglio comunale che
programmeremo per giorno 6 sarò forse l'unico poi ad esternare gli elogi nei confronti della
dott.ssa Giunta. Ah, non ci sarà? Allora mi tocca farlo stasera, ma lo faccio con grande piacere,
perché per me è stato un ritrovarsi con la dott.ssa Giunta. lo ho avuto il piacere, la fortuna, di
conoscerla durante l'Amministrazione Mangiameli, abbiamo apprezzalo le doti che avete ben
elencato, quelle di una seria professionista a tutela degli atti amministrativi del Comune. Mi
dispiace veramente molto, perché si era creata una vera empatia, sinergia, un senso di
collaborazione e debbo dire che ci ha aiutato molto in tutti gli atti amministrativi che in questo anno,
e anche piÙ, abbiamo prodotto in questo Consiglio comunale. Anche nelle questioni più delicate il
suo contributo è stato di notevole valore. Quindi io dal punto di vista emotivo sono veramente
emozionato, però ritengo che le motivazioni che stanno portando la dott.ssa Giunta a lasciare la
nostra città e il nostro Consiglio comunale sono delle motivazioni molto valide, l'awicinamento, la
distanza minore, è anche logorante, le sedute di Consiglio comunale, anzi noi ci stiamo limitando a
occupare poco tempo e ad essere più celeri nel votare gli atti, ma nel passato ci sono state sedute
di Consiglio comunale estenuanti, perché i prowedimenti che si portavano in Consiglio comunale
erano molto pesanti e quindi ci obbligavano a delle sedute veramente estenuanti. lo non posso che
ringraziarla, abbracciarla e augurarle tantissime soddisfazioni dal punto di vista professionale.
Grazie

Consiqliera Magnano: siamo dispiaciuti che la dott.ssa Giunta vada via, perché è una
persona veramente squisita ed eccezionale. Però dobbiamo essere contenti per lei, perché
macinare chilometri su chilometri diventa stressante e quindi dobbiamo essere contenti per lei,
perché lei cosi sarà più serena e svolgerà il suo lavoro con più serenità. Mi ha fatto veramente
piacere averla conosciuta, però mi fa tanto piacere che torni a casa perché è giusto cosi. Grazie
per il suo lavoro e buona fortuna.

Consiqliere lppolito: prima volevo ringraziare i Revisori dei Conti. Purtroppo vi conosco
durante il Consiglio comunale e non abbiamo avuto rapporti diretti neppure come Commissione,
però vi ringrazio per il lavoro egregio e immenso che avete fatto e per come ci avete aiutato ad
uscire dal dissesto, ne siamo usciti anche grazie alla vostra collaborazione. Quindi un particolare
grazie. Per quanto riguarda la dott.ssa Giunta le dico grazie personalmente, perché nel momento
in cui da persona inesperiente nei momenti in cui c'erano delle problematiche che io
personalmente avevo necessità di risolvere per problemi di Commissione, per problemi anche
inerenti a tutta la conoscenza della macchina dei Consiglieri comunali, quando ho bussato alla sua
porta mi è stato sempre detto: si accomodi. E la risposta è stata sempre cortese, umana e
soprattutto professionalmente ineccepibile. Quindi le dico grazie.

Seoretario Ge . dott.ssa Giunta: vi ringrazio, stasera mi sono veramente
emozionata. E' stato un anno intenso, in cui abbiamo affrontato quotidianamente problemi seri,
abbiamo cercato assieme di trovare sempre una soluzione, ma soprattutto, quando si parlava di
empatia, mi sono trovata bene con ognuno di voi, nel rispetto dei ruoli di ognuno si è creato un
rapporto favorevole con tutti. E devo dire che è stato bello lavorare in questo Comune. Ringrazio
anche i Consiglieri di opposizione, io ho ricevuto rispetto da parte di tutti sia nei Consigli comunali
sia all'interno del Comune. Va detto, non è scontato. Ho lavorato anche in altre realtà e
l'opposizione va fatta con rispetto perché è un ruolo importante anche quello, però bisogna
riconoscere anche il luogo dove si è e voi l'avete fatto, l'avete fatto con tanto rispetto. Ringrãzio
tutti i Consiglieri comunali, siete stati tutti speciali con me, veramente. Ringrazio il Sin-daco,
I'Amministrazione, tutti gli Assessori, la Presidente del Consiglio, naturalmente ringrazio i

dipendenti, le due splendide dipendenti con le quali mi sono trovata sempre bene. lo mi awicino a
casa, per me è stata una bella esperienza, che mi ha dato tanto, un'esperienza che mi ha fatto
crescere professionalmente, perché ogni giorno ci cimentiamo con cose diverse, non è un lavoro di
routine il nostro perché affrontiamo tematiche sempre più complesse, sempre diverse. E' stato un
anno veramente difficile in cui i Revisori dei Conti hanno collaborato e lavorato veramente
tantissimo, i risultati si sono ottenuti perché c'è stato il lavoro forte di qualcuno, ma c'è stata una
squadra dietro che ha lavorato tanto, ma anche un Consiglio comunale all'altezza del ruolo.
Questo vi fa merito. Grazie.



Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive
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ARIO RALE

IL SEGRETARIO GENERALE

IL PRES DEL C.C.d;

È copia conforme per uso amministrativo

LÌ,

La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione all'ufficio .con prot. n. ..

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DISEGRETERIA

Lì,

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.69/2009 e

del sito informatico del Comune www.comune..lentini.sr.it al n. ......
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s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio

.. in dara ..J.l.llAç', ..2A23........
ûrtj 2023 non sono pervenuti reclami

Lì,

e/o opposizioni.
IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

preleq$ delibera4one è stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it
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La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data
44/91 e successive modifiche ed integrazioni.

ai sensi dell'art. I2, comma l, della L.R. n.

IL SEGRETARIO GENERALE


